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Από το υπ'αριθ. 21/96 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 
 
Αρ. απόφ. 614 / 96 

Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Εγκριση εκδήλωσης εγκαινίων για τη 
λειτουργία του Πεζοδρομημένου Εμπορικού 
Κέντρου και της Δημοτικής Αγοράς Βέροιας 
καθώς και της κάλυψης των σχετικών δαπανών» 

 
 
 Σήμερα 18 Νοεμβρίου  του έτους 1996 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20.00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47, ύστερα από την με 
ημερομηνία 14-11-96 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους 
τους συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 25 μελών βρέθηκαν παρόντα 18 μέλη. 
 
 
         Παρόντες                                        Απόντες          Παρόντες Πάρεδροι 
 

1. Κ. Ασλάνογλου Α. Δελαβερίδης     ------------------ 
2. Ι. Κουρουζίδης Δ. Αδάμου  
3. Μ. Ποτουρίδης Θ. Τέτος   
4. Κ. Κόλβατζης Π. Καρασαββίδου  
5. Κ. Βαφείδης Φ. Γαλανούδη -Τσανάκα  
6. Ε. Λελεκάκης Β. Τσίλης  
7. Κ. Πουλασουχίδης Π.  Αγαθαγγελίδης Απόντες Πάρεδροι 
8. Κ. Γκαβαϊσές  Γ. Μπαλτζής 
9. Α. Μαρκούλης  Λ. Χατζηγεωργίου 

10. Α. Καραντουμάνης  Θ. Δεμερτζίδης 
11. Λ. Τάκης   
12. Ε. Παναγιωτίδης   
13. Ο. Σιδηρόπουλος   
14. Ε. Σοφιανίδης 
15. Χ. Παπαγεωργίου   
16. Γ. Χιονίδης 
17. Δ. Ζαμάνης 
18. Μ. Αδαλόγλου 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  
 
 

Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 615/96 
απόφασης αποχώρησαν οι κ. κ. Ο. 
Σιδηρόπουλος και Δ. Ζαμάνης. 

 



 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 5-11-96 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου, 
που έχει ως εξής: Οπως γνωρίζετε έχει ήδη ολοκληρωθεί ένα μεγάλο μέρος των 
παρεμβάσεων που πραγματοποιεί ο Δήμος μας στο κέντρο της πόλης, που σκοπό 
έχουν την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της. 
 Σ’ αυτή την κατεύθυνση έχουν αποπερατωθεί το Πεζοδρομημένο Εμπορικό 
Κέντρο και η νέα Δημοτική Αγορά και ήδη λειτουργούν με επιτυχία φιλοδοξώντας 
να αποτελέσουν ανάσα ζωής και πολιτισμού για το λαό και τον εμπορικό κόσμο της 
πόλης.  
 Υστερα από τα πιό πάνω, παρακαλείται το Συμβούλιο  ν’ εγκρίνει  α) την 
εκδήλωση εγκαινίων για τη λειτουργία του Πεζοδρομημένου Εμπορικού Κέντρου 
(στις 20 Νοεμβρίου 1996, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11.30) καθώς και της Δημοτικής 
Αγοράς (στις 18 Δεκεμβρίου, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11.30) και β) τη δαπάνη που 
θα απαιτηθεί για την κάλυψη των εκδηλώσεων αυτών (δεξίωση, φωτογράφιση κ.λ.π.) 
σε βάρος της σχετικής πίστωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας τρ. έ. 
 Για την τέλεση του αγιασμού των πιό πάνω εγκαινίων έχουμε ήδη αποστείλει 
σχετική επιστολή μας προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας, κ.κ. Παντελεήμονα.  
 Και κάλεσε το Συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Πουλασουχίδης: Βρίσκονται στο Δ.Σ τα μέλη της διαχειριστικής επιτροπής της 
δημοτικής αγοράς που εξελέγησαν στην α΄ γενική συνέλευση που έγινε την 
προηγούμενη Παρασκευή. Ηρθα σ’ επαφή μαζί τους για τη λειτουργία της δημ. 
αγοράς καθώς και για την εμφάνισή της. Το βάρος πέφτει πλέον στην διαχ. επιτροπή 
και εμείς σαν Δήμος θα πρέπει να παραδώσουμε σε χρήση την δημοτική αγορά  με 
επίσημη εκδήλωση. Γι αυτό ήρθε για συζήτηση στο Δ.Σ. 
 Η ημερομηνία που είχαμε επιλέξει για τα εγκαίνια ήταν στις 18-12-96, 
υπάρχει μία ένσταση από την πλευρά των ενοικιαστών για να γίνουν νωρίτερα τα 
εγκαίνια και μάλιστα ημέρα Παρασκευή. Εν’ όψη των εορτών θέλουν έγκαιρα να 
επισκεφθεί ο κόσμος την αγορά για να έχουν την περίοδο των εορτών και την 
ανάλογη κίνηση. Το αίτημά τους, νομίζω, ότι είναι εύλογο και προτείνω να γίνουν 
στις 11-12-96 τα εγκαίνια ή να γίνουν στις 13-12-96. 
 Για τα εγκαίνια του πεζοδρομημένου εμπορικού κέντρου της πόλης, υπάρχει 
γενική ομολογία ότι είναι κόσμημα της πόλης και εκεί θα έχει έναν πανηγυρικό 
χαρακτήρα που βέβαια δεν αποξενώνει το Δήμο από τη διαχείριση του χώρου. Τα 
εγκαίνια θα γίνουν μεθαύριο την Τετάρτη. 
Πρόεδρος: Ορίστε ερωτήσεις. 
Χιονίδης: Ποιός είναι ο λόγος που επιδείχθει και πάλι ασέβεια προς το Δ.Σ; Διότι 
δημοσιεύθηκε στις εφημερίδες ότι θα γίνουν τα εγκαίνια, εστάλησαν οι προσκλήσεις 
και ερχόμαστε ν’ αποφασίσουμε τώρα, τί; Αν πούμε όχι; Εγώ δεν θα πάω και στα δύο 
εγκαίνια που θα γίνουν. Δεν υπήρξα ποτέ νούμερο ενός συνόλου. 
Παπαγεωργίου: Επειδή τυχαίνει και οι δύο εκδηλώσεις να είναι στον ίδιο χώρο, θα 
μπορούσε να γίνουν μία φορά ταυτόχρονα τα εγκαίνια...    
Πρόεδρος: Ποιά είναι η ερώτηση; 
Παπαγεωργίου: Για ποιό λόγο να είμαι υποχρεωμένος να σεβαστώ μία θέση για την 
οποία δεν είχα συμμεριστεί; 
Κουρουζίδης: Διαδικαστικά, θα ήθελα να ακουστεί και η άποψη της διαχειριστικής 
επιτροπής. 
Πρόεδρος: Ορθή η παρατήρησή σας. Ορίστε ο εκπρόσωπος της διαχειριστικής 
επιτροπής της δημοτικής αγοράς. 



Υφαντίδου, πρόεδρος διαχειριστικής επιτροπής: Προτείναμε να γίνει η εκδήλωση 
στις 6-12-96 για να προλάβουμε να δουλέψουμε. Αν γίνουν στις 13-12-96 που λέτε, 
ήδη θα έχουν περάσει οι ημέρες. Επιμμένουμε σ’ αυτό. 
Σιδηρόπουλος: Πρέπει να γίνουν τα εγκαίνια διότι πρόκειται για ένα έργο που θα 
έπρεπε να είχε γίνει πολλά χρόνια πριν. Τα εγκαίνια πρέπει να γίνουν μαζί με το 
εμπορικό κέντρο ενιαία, διότι: α) Να μη δείχνουμε ότι κάνουμε πολλά πανηγύρια και 
β) Να υπάρχει κόσμος, διότι στον Βιολ. καθαρισμό ήταν πολλοί λίγοι άνθρωποι στα 
εγκαίνια. Να γίνουν την Τετάρτη και για τα δύο ενιαία. 
Μαρκούλης: Αποκτήθηκε τελικώς αυτό που έλειπε από την πόλη. Θα πρέπει να δοθεί 
ο πανηγυρικός χαρακτήρας γιατί είναι δύο ιστορικά έργα που τελικά συμπτύσσονται 
σ’ ένα διότι αφορούνε την αγορά και αυτή είναι η επιθυμία και των κατ/ρχών, για την 
εκτόνωση της κρίσης που υπάρχει. Εφ’ όσον δεν υπάρχουν τεχνικά προβλήματα, η 
ημερομηνία των εγκαινίων να είναι αυτή που προτείνει και η διαχ. επιτροπή. 
Παπαγεωργίου: Δημιουργεί  αλγεινή εντύπωση η ύπαρξη δύο εκδηλώσεων στον ίδιο 
χώρο. Φαίνεται ότι δημιουργείται μία προσπάθεια προβολής και πιο κερδισμένος θα 
είναι ο Δήμος όταν δεν δημιουργεί θόρυβο. Εχουν ήδη μοιραστεί οι προσκλήσεις και 
άρα σήμερα δεν τίθεται θέμα για να γίνουν μαζί τα εγκαίνια. Αν αυτό δεν γίνεται 
εφικτό, σήμερα, τότε θα απέχω της ψηφοφορίας γιατί δεν μπορώ να δεχθώ μία 
απόφαση ειλημμένη. Αν είναι ν’ αναβληθούν τα εγκαίνια της Τετάρτης θα επρότεινα 
να γίνουν τα εγκαίνια και για τα δύο μαζί στις 29-11-96 κι αν είναι αδύνατον, να 
γίνουν στις 6-12-96. 
Κουρουζίδης: Θα πρέπει να γίνουν τα εγκαίνια σε διαφορετικές ημερομηνίες διότι 
δεν μπορούμε να συνδυάσουμε το εμπορικό κέντρο με τη δημοτική αγορά του 
Γ.Γεννηματά. Θα πρέπει να λάβουμε υπόψη την πρόταση της διαχ. επιτροπής διότι 
θα λειτουργήσουν το εμπορικό κέντρο αυτοί. Δεν πρέπει ο Δήμος να έρχεται σ’ 
αντίθεση μ’ αυτό. Δεν πρέπει να μας απασχολήσει η ημερομηνία αλλά η βοήθεια που 
πρέπει να δώσει ο Δήμος στην όλη διαδικασία των εγκαινίων, ώστε να μην 
καπηλευθεί το έργο. 
Πουλασουχίδης: Μέλημα όλων μας είναι η δημ. αγορά να πετύχει, να υπάρχει 
ζήτηση μεγαλύτερη από τα κατ/τα που υπάρχουν εκεί και το Δ.Σ οφείλει να βοηθήσει 
τους κατ/ρχες προς αυτή την κατεύθυνση. Δεν θα θέλαμε ν’ αποχωρήσουν σιγά - 
σιγά αυτοί και να μην μπορούμε να νοικιάσουμε τα κατ/τα. 
 Για την ημερομηνία, υπάρχουν πρακτικά ζητήματα που πρέπει να λυθούν 
μέχρι τα εγκαίνια. Αποψή μου είναι ο Δήμος να ορίσει ένα διάστημα (4-5 ημερών) 
πριν τα εγκαίνια για να σταματήσουν εργασίες ανακαίνισης, κατασκευής βιτρινών 
κ.λ.π. ώστε να καθαρίσει ο Δήμος το χώρο και να μην καταστρέψουν ότι 
δημιουργήσαμε. Αυτός είναι ο λόγος που ήθελα να υπάρχει ένας χρόνος έως τα 
εγκαίνια. Αφού επιμμένει η διαχ. επιτροπή για τις 6-12-96, νομίζω ότι θα 
μπορούσαμε να δεχθούμε αυτή την ημερομηνία και να επισπεύσουμε τις διαδικασίες 
από πλευράς Δήμου. 
Τάκης: Συμφωνώ με το διαχωρισμό των δύο εγκαινίων διότι το ένα είναι έργο που 
αφορά τον εμπορικό κόσμο της Βέροιας και το άλλο είναι έργο αισθητικής της πόλης 
και αφορά όλους τους Βεροιώτες. Δεν είναι έργα για διαφήμιση της δημοτικής 
αρχής. Παρακαλώ τα Μ.Μ.Ε να διαφημίσουν τα έργα αυτά γιατί το έχει ανάγκη η 
πόλη. 
Δήμαρχος: Σαν Βεροιώτες όταν τελειώνει ένα έργο νοιώθουμε χαρά γιατί η πόλη μας 
απέκτησε κάτι ακόμη. Τα εγκαίνια δεν είναι διαδικασία προβολής, είναι μία 
εκδήλωση χαράς για όλους μας και έτσι να το αντιμετωπίζετε. Είναι δύο διαφορετικά 
πράγματα με διαφορετικούς αποδέκτες και με διαφορετική σκοπιμότητα. 



 Κε Χιονίδη, σε συνεργασία με τον εμπορικό σύλλογο, επειδή και αυτός 
ένιωθε την ανάγκη να τονώσει την εμπορική κίνηση στο πεζοδρομημένο κέντρο, 
είχαμε προσδιορίσει κάποιες ημερομηνίες για να ορισθεί ως ημέρα παράδοσης του 
χώρου αυτού στον εμπορικό κόσμο και στο λαό της πόλης. Είχα κάνει ένα σημείωμα 
και ενημέρωσα τον πρόεδρο του Δ.Σ γι αυτές τις ημερομηνίες. Ο λόγος που δεν ήρθε 
εγκαίρως ήταν ότι την περασμένη Δευτέρα δεν έγινε Δ.Σ. Μετά θα στέλναμε τις 
προσκλήσεις. Αποτέλεσμα αυτού ήταν να παρατηρηθεί αυτό που ονομάσθηκε 
ασέβεια ή απρέπεια. Δεν συμφωνώ κι εγώ αλλά έγινε λόγω αυτού του πρακτικού 
ζητήματος. Δεν υπήρχε διάθεση να υπερκεραστεί το Δ.Σ ούτε να προσβληθεί. Αν 
υπήρξε σαν αποτέλεσμα πέρα από προθέσεις οφείλω να ζητήσω συγγνώμη. Δεν 
υπήρχε όμως τέτοια πρόθεση. 
 Δεν συμμερίζομαι την άποψη του κ.Σιδηρόπουλου σ’ ότι αφορά τα εγκαίνια 
του Βιολ. καθαρισμού. Παρ’ όλο που ήταν 7 χλμ. από την πόλη υπήρξε μία 
σημαντική παρουσία από φορείς, επισήμων, Δημάρχων, Προέδρων Κοινοτήτων και 
υπηρεσιακών παραγόντων από το Υπουργείο.  
Πρόεδρος: Θέλω να δηλώσω ότι πράγματι μου ετέθει εγκαίρως το θέμα των 
εγκαινίων, αλλά επειδή προερχόμασταν από ένα συμβούλιο με 45 θέματα δεν υπήρχε 
καθόλου ετοιμότητα για να γίνει συμβούλιο την περασμένη Δευτέρα. Ισως η ένταση 
και η λειτουργία στο Δήμο να μην άφησαν σ’ εμένα να σας ενημερώσω τουλάχιστον 
τηλεφωνικά ότι αυτό ευρισκόταν στη γνώση του γραφείου του Δ.Σ εγκαίρως και 
πολύ πριν φύγουν οι προσκλήσεις. Τυπικά, βέβαια, παραμένει ένα θέμα. Εάν αυτό 
αποτελεί λόγο να μετριάσετε την ένταση της κριτικής σας θ’ αποτελούσε και δική 
μου επιθυμία. 
Χιονίδης: Στεναχωρέθηκα όταν πήρα πρώτα την πρόσκληση του Δημάρχου, διάβασα 
στην εφημερίδα και εν συνεχεία πήρα την πρόσκληση για Δ.Σ. Επειδή όμως εκ των 
πραγμάτων ανατρέπονται εκείνα που  κανείς αποφασίζει αποδέχομαι τις δεδομένες 
εξηγήσεις και θεωρώ τον εαυτό μου ικανοποιημένο ότι δεν είμαι θιγμένος.   
Πρόεδρος: Σ’ ότι μ’ αφορά δεν θα ξανασυμβεί κύριοι σύμβουλοι. 
Παπαγεωργίου: Οφείλω να δηλώσω κι εγώ ότι μετά τις εξηγήσεις του Δημάρχου και 
τις δικές σας αισθάνομαι ικανοποιημένος.  
Πρόεδρος: Συμφωνούμε για τις 6-12-96 να γίνουν τα εγκαίνια στη δημοτική αγορά 
και για το εμπορικό κέντρο να γίνουν την Τετάρτη; 
Σύμβουλοι: Ναι. 
 Ο κ.Παπαγεωργίου έδωσε λευκή ψήφο. 
 Το Δ.Σ μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1. - Το από 5-11-96 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 
2. - Την πρόταση του αντιδημάρχου οικονομικών κ.Κων/νου Πουλασουχίδη. 
3. - Οτι μετά την αποπεράτωση των εργασιών στο Πεζοδρομημένο Εμπορικό Κέντρο 
Βέροιας και στη Δημοτική Αγορά Βέροιας «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ» σκόπιμο είναι να 
γίνουν τα εγκαίνια για να παραδοθούν στους δημότες τα παραπάνω έργα, που σκοπό 
έχουν την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της Βέροιας. 
4. - Την ανάγκη κάλυψης των σχετικών δαπανών που θα απαιτηθούν για την 
πραγματοποίηση των παραπάνω εγκαινίων. 
5. -Τις διατάξεις του άρθρου 106 του ΔΚΚ (Π.Δ 410/95). 

 Αποφασίζει  Κατά  Πλειοψηφία 
 Α) Εγκρίνει την πραγματοποίηση εκδήλωσης εγκανίων για τη λειτουργία του 
Πεζοδρομημένου Εμπορικού Κέντρου Βέροιας στις 20-11-1996 (ημέρα Τετάρτη και 
ώρα 11.30) καθώς και της Δημοτικής Αγοράς Βέροιας «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ» στις 6-
12-96 (ημέρα Παρασκευή και ώρα 18:00). 



 Β) Εγκρίνει την κάλυψη των σχετικών δαπανών (δεξίωση, φωτογράφιση 
κ.λ.π.) που θα απαιτηθούν, για την πραγματοποίηση των παραπάνω εκδηλώσεων των 
εγκαινίων, από τον προϋπ/σμό του Δήμου έτους 1996. 
 
 



 
 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 614 / 1996 
.....................................................................................................................................
.. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
           Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

                ΤΑ ΜΕΛΗ 
Ι. Κουρουζίδης             Ε. Παναγιωτίδης  
Μ. Ποτουρίδης             Ο. Σιδηρόπουλος 
Κ. Κόλβατζης               Ε. Σοφιανίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ 
 
 
 
 
      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ  ΜΑΡΚΟΥΛΗΣ 

Κ. Βαφείδης                  Χ. Παπαγεωργίου 
Ε. Λελεκάκης                Γ. Χιονίδης 
Κ. Πουλασουχίδης        Δ. Ζαμάνης 
Κ. Γκαβαϊσές                 Μ. Αδαλόγλου 
Α. Καραντουμάνης 
Λ. Τάκης 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ακριβές απόσπασμα 
 Βέροια  19 - 12 - 1996 

            Ο Αναπληρωτής  Δημάρχου 
 
 
 
 

  ΑΓΑΘΟΝΙΚΟΣ  ΔΕΛΑΒΕΡΙΔΗΣ 
 

 
   


